

# 越夜越火,大数据勾勒夜经济“活力图”

在深圳,晚上6时后健身人数占全天70%以上;18时至21时,23时至次日凌晨1时,是小龙虾堂食订单的高峰期……

天气渐热,城市的夜晚也愈发精彩。文化、地域、气候的差异,造就了不同城市各具特色的夜经济。让我们跟着大数据,一起来看看城市人的夜生活都玩些啥,有多火。



## ■玩些啥:餐饮文化健身休闲一个都不能少

华灯初上时,乘坐浦江游船,是打开“夜上海”的一种独特方式。泛游浦江之上,凝固的建筑之美与流动的江水之音相和,让人们领略到这座城市特有的文化魅力。

上海浦江游览集团副总经理洪朝辉说,目前,上海共有34艘游船经营黄浦江游览项目,年客流量300万人次以上,暑期旅游高峰的日均客流量逾1万人次。

不只是上海,广州的夜游珠江、武汉的夜游东湖、南京的夜游秦淮河,都在游客市民中收获了较高人

## ■有多火:仅小龙虾就吃出千亿产值

在夜间消费中,吃是一个永恒的话题。“深夜食堂”有多火?从小龙虾一个品类上就能看出来。

来自美团点评的报告显示,2018年我国小龙虾总产值已突破4000亿元,仅在美团平台消费者就吃掉了约4.5万吨小龙虾。今年前5个月,小龙虾交易额已经达到去年的77%。中午11时至13时,傍晚18时至21时,以及23时至次日凌晨1时,是小龙虾堂食订单的高峰期。

看到夜间消费的潜力,越来越多的店铺正在想办法丰富自己的夜

## ■差点啥:创新管理才能“既繁荣又有序”

夜经济在给城市夜晚带来活力和魅力的同时,也对城市治理提出了更高要求。如何做到既繁荣又有序,既不扰民又保证流量,考验着管理部门的智慧。

开展街道夜间景观建设,打造大型城市夜间活动,鼓励商户延长营业时间……今年以来,上海、北京、天津、济南等城市纷纷出台推动夜经济发展的指导意见或配套措

气。来自生活服务平台美团点评的数据显示,不同城市的夜间消费呈现不同特色,重庆、成都、深圳等城市的餐饮夜间消费占比最高,成都、深圳、广州等城市的夜间购物占比最高,深圳、广州、成都等城市的夜间运动健身消费占比最高。

深圳白领秦小姐每周三和朋友相约晚上9时一起去健身。她告诉记者,大城市节奏快且竞争激烈,在她看来夜间消费不只是吃饭、唱唱歌,还包括运动健身、读书会这样提升自己形象和能力的活

间菜单。在美国汉堡连锁店昔客堡(Shake Shack)的上海新天地门店中,除了传统的牛肉堡等选择,“邂逅外滩夜”等一系列极具上海风情的产品也非常受欢迎。店长韩萌说:“新天地晚间客流非常大,晚上6时至10时是高峰,外国顾客占15%左右。”

从美团点评的数据看,上海市夜间营业的商户占全部品类商户的比重在91%左右。夜间消费以餐饮品类为主,同时休闲娱乐(购物、洗浴、电影演出)、生活服务等品类的夜间交易也占有一定比重。以宵夜

施。例如,上海设立了“夜间区长”“夜生活首席执行官”,强化夜经济发展的协调机制。

业内专家认为,夜经济的发展需要市场、社会、政府共同努力。首先,夜经济不应只是吃吃喝喝,演艺、文旅、体育、商贸等诸多领域都应进入夜间消费的“菜单”。要通过完善规划,使夜经济形成布局合理、业态多元的格局。其次,要提高城市

动。有统计显示,在深圳晚上6时以后的健身人数占全天运动人数的70%以上。

从国际趋势看,多点文化味儿,是夜经济的发展方向之一。将夜经济纳入城市发展战略的英国,已有不少博物馆实现晚间开放,每周五延长开放时间到22时。在一年一度的“博物馆之夜”,伦敦大小博物馆还会推出不同类型的晚间活动,以展览、讲座、对话的形式一展文化魅力。北京、上海等国内城市,则出现了营业至零点的书店和图书馆。

文化闻名的广东,希望借助打造精品粤菜进一步激发广州及周边城市的美食经济潜力。北京正在鼓励当地重点街区的商场、超市和便利店适当延长夜间营业时间。

夜经济的活力不仅体现在一线城市,越来越多的二三线城市也加入了这股热潮。饿了么数据显示,2019年以来兰州的夜宵订单量同比增长48%。在山东济南,今年5月晚上8时到第二天早上5时前的饿了么订单占比整体增长3%,说明当地的消费时间在逐渐后延。

精细化管理能力,做好相关配套服务。如延长地铁运营时间,增加深夜公交车,对可能存在的食品安全、环境污染等问题加强监管。

上海市城管执法局局长徐志虎认为,随着夜经济规模扩大、形式增多、营业时间延长,政府部门要创新管理,保障城市运行安全,确保夜经济“既繁荣又有序,既精彩又安全”。

据新华社

## 我国知识产权综合实力稳步提升

我国有效商标注册量为2274.3万件,同比增长35.3%

国家知识产权局新闻发言人、办公室主任胡文辉9日表示,2019年上半年,我国主要知识产权指标符合事业发展预期,知识产权综合实力稳步提升。

截至2019年6月底,我国国内(不含港澳台)发明专利拥有量为174.0万件,每万人口发明专利拥有量达到12.5件;我国有效商标注册量为2274.3万件,同比增长35.3%,平均每5.2个市场主体拥有一件有效商标。

知识产权保护力度进一步加

强。上半年,全国专利、商标行政执法办案实现综合执法,共查处专利侵权假冒案件6529件,查处商标违法案件1.15万件。

与此同时,我国知识产权运用效益大幅提升。上半年,全国专利和商标新增质押融资金额为583.5亿元,同比增长2.5%,质押项目数为3086项,同比增长21.6%。其中,专利质押融资金额为404亿元,质押项目2709项,涉及专利1.3万件。

据新华社

## 国内汽油、柴油价格今起上调

每吨分别提价150元和140元

在连续两次下调后,国内汽油、柴油价格将再次上调。国家发展改革委9日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2019年7月9日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高150元和140元。

本次调价折合汽油和柴油价格每升上调1角多。国家发改委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12358价格监管平台举报价格违法行为。

这位负责人表示,正密切跟踪成品油价格形成机制运行情况,结合国内外石油市场形势变化,进一步予以研究完善。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格先升后降,总体呈明显上涨的态势。国家发改委价格监测中心预计,当前国际原油市场供需基本平衡,短期油价仍受消息面左右,大体将维持震荡局面。

据新华社

## 沪深股指涨跌互现 上证综指逼近3000点

9日A股早盘延续前一交易日跌势,午后回升。全天来看,沪深股指涨跌互现。

当日上证综指以2928.82点低开,上午震荡走低,午后逐渐回升,最终收报2928.23点,较前一交易日跌5.13点,跌幅为0.18%。

深证成指收报9198.79点,涨12.50点,涨幅为0.14%。

创业板指数涨0.74%至1517.79点。中小板指数收报5652.85点,微跌0.01%。

沪深两市个股涨多跌少。上涨品种逾2100只,下跌品种近1400只。不计算ST股,两市逾30只个股涨停。

板块概念方面,氟化工、光刻胶、电子化学品领涨,前两板块涨幅逾3%;大豆、动物疫苗、黄金股跌幅居前,跌幅逾1%。

当日,沪深B指以红盘报收。上证B指涨0.34%至289.94点,深证B指涨0.61%至980.09点。

据新华社

## 公告

湖南俊虹置业股份有限公司、衡阳中侨民间资本投融资中介服务有限公司非法吸收公众存款案已由我局立案侦查,为维护债权人利益,查清案件事实,请与湖南俊虹置业股份有限公司、衡阳中侨民间资本投融资中介服务有限公司发生过民间借贷关系的单位和个人,按照本公告要求到公安机关进行登记和确认。现公告如下:

一、时间:自本公告公布之日起30天内到公安机关来登记,逾期自行承担法律后果。

二、地点:蒸湘公安分局经侦大队

三、事项:带借款合同、收据、银行流水,本人身份证件。

特此公告

衡阳市公安局蒸湘分局  
2019年6月27日

## 分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话:0734-8243140

### 综合信息

### 亮剑调查事务所

婚姻咨询,调查取证,寻人查址。  
地址:衡阳市妇幼保健院对面四楼  
电话:0734-8197112/15096005151

### 招聘启事

本单位招聘前台接待和计调,熟手优先,有意者请与我们联系。  
联系人:15367084545 陈生  
衡阳万里旅行社